

## 博物苑一日游

最近博物苑新开了两个展览,我牵着妈妈的手兴致勃勃地去参观。

刚进第一个展厅就看到一幅巨大的画,上面写着“福星高照”。我们继续往里面走,呈现在面前的是很多吉祥物,有陶瓷制作的“福禄寿”“子孙满堂”“观音送子”等。它们神态各异,传递着喜悦。展厅中还有很多书画,有《松梅双鹤图》《玉堂富贵图》《凤凰牡丹图》等。我们边走边看,当看到一幅画时,我好奇地问妈妈:“怎么有一个老爷爷手里拿着一个大桃子?”妈妈笑着说:“那是寿星,又称南极仙翁,象征着长寿的意思。”

第二个展厅展示的都是欧洲二十世纪的陶瓷和玻璃。北欧的瓷器以彩绘见长,民族特色鲜明;英国的陶瓷擅长使用红釉黑彩来表现田园风光,艺术气息浓郁。玻璃艺术品晶莹剔透,造型优美。

今天我增长了见识,开阔了视野。

南通市十里坊小学三(4)班 陈柔瑾

指导老师 孟林林

## 暑假生活

一进花果山,我看到了变化多端的孙悟空、胖乎乎的猪八戒、挑着东西的沙和尚,还有他们的师父唐僧……

我们乘着车来到山顶,一阵风吹来,凉嗖嗖的,舒服极了。远处的山一座连着一座,连绵起伏。从山顶往下看,房子就像一个个小盒子,公路像一条条彩带,汽车像一只只小蚂蚁,人就更不用说了,都变得很小很小。

不一会儿到了水帘洞,水从天而降,壮观极了!这让我想起了李白的诗句:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”山洞里面,空气很潮湿,只有几个彩灯为我们指路。我想里面应该会有猴子吧!可是,走到出口,也没有看到一只猴子。我猜它们也许和我们一样,是去度假了吧!

南通市十里坊小学三(4)班 闫昱铭

指导老师 孟林林

## 我的家乡

我的家乡在东台市新街镇,是一个离海边不远的小镇。这里有许许多多的树木,离我家不远处有个人工森林公园叫作“黄海森林公园”。

春天到了,万物从沉睡中苏醒,大树小树的树枝上开始抽出嫩芽。一片片嫩嫩的绿芽在春雨的滋润下一天一天地长大。

夏天到了,一个炎热的季节开始了。走在乡村的小路上,一切都是那么耀眼的绿。路旁的参天大树都像穿上了嫩绿的衬衫。

不知何时,秋天也慢慢地走来了。它来到树林,树林里就到处一片金黄色的景象,枯黄的叶子随风飘落,像给大地盖了一条金黄的毯子。

冬天,雪花像个调皮的小精灵,一团团落在树枝上,像松鼠的尾巴,蓬蓬松松的。

这就是我的家乡,它的一年四季都是美丽的。欢迎大家来我的家乡做客。

南通市十里坊小学二(3)班 赵雪

指导老师 王僖南

## 桂花树

“哇,好香呀!”突然一阵阵香味随风飘来,引起了教室里一群人的注意。仔细闻一闻,这香味中带有一丝丝甜甜的味道,感觉像糖果。正埋头写作业的我也很好奇,于是我也站了起来,和大家一起朝教室后面望去,哇,是一棵桂花树!

站在楼上俯瞰,它就像一把撑开的绿色大伞。走近了看,你就可以看见上面开着密密麻麻的桂花,它们在阳光的照耀下仿佛一颗颗小星星在眨着眼睛,美丽极了。我闭上眼睛,凑过去使劲儿地闻了闻,那浓浓的桂花香沁人心脾,仿佛飘进了我的全身各个角落,让人心情舒畅!

我爱校园里的桂花树。

南通市十里坊小学一(1)班 沈伊梵

指导老师 姚红霞

## 难忘的第一次尝试

随着慢慢长大,我自己尝试做过不少印象深刻的事情,例如:第一次扫地、第一次洗碗、第一次叠衣服等等,让我最难忘的就是第一次做番茄炒鸡蛋。

那是我第一次学做饭,没什么经验,心里既有些期许,又有些紧张。妈妈似乎也比较担心,给我详细地讲了一遍又一遍番茄炒鸡蛋的过程,以及做饭要注意的事项。我也认真地听着,默默地记在心里。

我先拿出两个红彤彤的番茄,用清水洗干净后,放在切菜板上,再小心翼翼地拿起菜刀,慢慢地把番茄切成一片一片的。可是,圆滚滚的番茄一点也不听我的指挥,我刚切完一片,剩下的就会滚到一边去,我只能又把它扶稳,左手用力按住,右手才开始摇摇晃晃地切起来。好不容易把两个番茄切成片,我的脑门也溢出薄薄的一层汗水,切番茄好紧张啊!我深吸一口气,继续往下做,拿出两个鸡蛋,把壳在碗边磕破,让蛋黄蛋清流进碗里,用筷子把它们搅拌均匀。妈妈在旁边提醒我,要往碗里加少许的盐,这样鸡蛋才会有味道呢。相比切番茄,打鸡蛋可简单多了,不一会儿我就准备好了。

终于开始炒了,我打开油烟机,打开煤气灶,往锅里放了油,可是该放多少油呢?这真是个难题!在妈妈的指导下,我终于放好油,等锅里的油热起

来,就把刚才搅拌均匀的鸡蛋缓缓地倒入热锅里。妈妈说,炒鸡蛋用小火,如果用大火,鸡蛋很快就焦了,而且油会溅起来烫到自己。我一直谨记着,把火调到了最小。可是,我还是有点害怕,一边伸长胳膊小心地拿着铲子炒鸡蛋,一边缩着脖子身体远远退后,生怕油会溅到自己。鸡蛋熟了以后,我就放心多了,关掉火,哼着小曲,用铲子把鸡蛋切成小块,把金黄金黄的鸡蛋块盛到盘里。

开始炒番茄。油热了,我端起切好的番茄,迅速倒入锅里,只听见“呲呲呲”一阵响,同时冒起一阵阵白烟。我有点害怕,只能硬着头皮去翻炒。没想到锅里的油噼里啪啦地往外飞溅,一不小心我手上也被溅到了,疼得我把铲子一扔,往后倒退了好几步。我用嘴吹了吹,疼痛很快就过去了。我深吸了一口气,鼓足勇气,继续炒我的番茄。慢慢地我越炒越得劲,一边点头,一边哼小曲《让我们一起摇摆》,同时心里想:番茄兄弟们,你看我把你们翻得快吐了吧,哈哈,没办法,辛苦你们了,再忍一会儿就好啦。等番茄快熟了,我把刚才炒熟的鸡蛋倒进锅里,合起来炒了有两分钟,香喷喷的番茄炒鸡蛋终于出锅了。

我端着热气腾腾、香气四溢的番茄炒鸡蛋,一个劲地咽着口水,心里感慨万分:炒菜可真不容易啊!我一定要把这盘菜吃光光!

南通市十里坊小学五(2)班 蔡宸洋  
指导老师 倪德萍

## 微笑让生活更美好

微笑是一缕阳光,驱赶黑暗。生活中,微笑与我们同行。人们因高兴而微笑,因微笑而高兴。母亲鼓励的微笑,老师赞许的微笑,朋友间理解的微笑……那些微笑,都是阳光的,可爱的!

在我的周围经常会看到微笑。犹记得跟父母去菜场买菜,见一位残疾人街道中卖艺,那残疾人看上去让人有点害怕。妈妈经常对我叮嘱:“这些人呐,命都很苦的,遇见了,你有钱就给点,没钱就尽量不要理会。”一位小女孩穿过拥堵的人群走到残疾人跟前,由于街道上车水马龙,什么声音都有,所以小女孩只好大声对残疾人说:“老爷爷,您可真辛苦,这么冷的天,还在这里卖艺啊!这是我买糖剩的钱,您拿好啦!早点回去吧!”那一刻,来往的路人都注视着小女孩,小女孩将手中的钱递给残疾人,又将手中的糖给了他,对他微笑着,那笑容是多么灿烂无邪、多么令

人动容、多么温暖人心……老人慢吞吞地将钱接过,用沙哑低沉的声音向小女孩道谢,女孩只是微笑了一下,便向茫茫人海中走去。老人望着女孩的背影,将硬币小心翼翼地放入铁碗,把捏在手中的糖塞进口袋里……

哪怕是一个简单的微笑都能给生活中的弱势群体带来温暖,让他们重新拾起对生活的希望、对未来的期待。微笑,会让他们觉得这个世界其实是五彩缤纷的!微笑,是他们的动力!

当遇到烦恼时,没关系,笑一笑或许就可以缓解心中糟糕的情绪;当遇到挫折时,不要怕,笑一笑或许能让你鼓起勇气;当你和别人相处时,时常微笑,也许会拉近和别人的距离;当你和别人发生争执时,或许微笑一下,矛盾就有希望化解了。微笑就像天边的彩云一样绚丽,我相信多一点微笑,生活会变得更美好。

充满微笑的生活是更美好的!  
南通市十里坊小学六(5)班 杨晨馨  
指导老师 葛爱

## 别样中秋节

中秋节,我们回到老家如东,爸爸和我去散步。我看见过一片稻田,沉甸甸的谷穗弯着腰,好像在向我们鞠躬。玉米地里玉米秆子高高大大的,叶子又肥又长,玉米粒露在皮外,像露着一排牙齿向我微笑。田岸上长着芦苇,不远处的小河里有菱角,一群群鸭子在河里游来游去,河边几个人在悠闲地钓鱼。我和爸爸用狗尾巴草进行

了击剑比赛。家门口架子上的扁豆开着紫色的花,有的豆已成熟能吃了。架子下的小青菜嫩嫩的、绿绿的。屋后的竹林传来一阵阵鸟叫。

不知不觉,夜幕降临,一轮皎洁的明月挂在黑天鹅绒般的夜空中,我们一家边赏月边吃月饼,共享天伦之乐。

南通市十里坊小学二(3)班 崔又  
指导老师 王僖南

## 它在冬天舞蹈

在万物凋零、鹅毛大雪飘飞的时候,它开花了。它顶着凛冽的寒风尽情舞蹈。对!它就是“凌寒独自开”的梅花,多少诗人为它吟诵啊!

梅花又名五福花,五福分别代表长寿、顺利、和平、快乐和幸运。梅花还寓意着高洁、坚强和吉祥。可以看出人们对梅花的喜爱。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”这句话一点不错。有人觉得花都是柔柔弱弱的、是不堪一击的。但梅花在寒冷中毅然地挺立

着,不向风雪降服。它为冬天添加色彩、带来清香,让人感到非常清新、放松,不由自主地停下观察它。看!它们有的完全展开了,露出嫩黄色的花蕊;有的才展开了两三片花瓣,娇嫩可爱,俏皮地望着你;有的还是小花苞。

梅花在我心中不单单是花儿,更是我的“老师”,教我如何面对困难不低头屈服,去勇敢面对、解决它,做一个品德高尚、有骨气的人。我爱冬天,更爱梅花和它高贵的气质。

南通市十里坊小学四(5)班 张梓良

## 体能运动场

妈妈和奶奶带我去游乐场,这是我期待很久的地方,终于实现了愿望,我非常开心。游乐场里面好大,有好多好玩的:摩天轮、水枪、旋转木马、小火车……最后我选择了体能运动场。我先挑战了爬网子,网子很高很大,第一次爬我很紧张,但是我没有放弃。最后我终于过关了,因为我想出来了一个好方法,就是不要看下面,这样就不会害怕了。接着我又挑战了走钢丝、平衡木、蹦蹦床……

今天是我玩得最开心的一天。

南通市十里坊小学一(3)班 王依然  
指导老师 黄丹洁

## 美丽南通

我的家乡在南通,在我眼里,她是一个美丽的城市。

南通滨江临海,江上有许许多多大大小小的货船缓缓地驶向远方。远远望去,沪苏通长江大桥横跨在江面上。江边的滨江花海百花齐放、姹紫嫣红,美不胜收。

美丽的百年濠河环绕着南通老城区,濠河两岸绿树成荫,缤纷的鲜花争奇斗艳。城外通吕运河和通扬运河纵横交错,运河两岸风景如画。运河经过唐闸古镇,镇上文化气息浓厚,经常有美食节活动,可以品尝到很多南通特产,包括西亭脆饼、白蒲茶干等,还有我最喜欢的麻糕。

这里就是我的家乡——南通,欢迎来做客。

南通市十里坊小学二(3)班 陈沐涵  
指导老师 王僖南

## 阅兵式

十月一日是个特别而又神圣的日子,全国各地都洋溢着喜庆的气氛,到处都飘着鲜艳的五星红旗。国庆大典上我印象最深的就是海军学员方队和英姿飒爽的女兵方队,他们整齐的步伐、嘹亮的口号、威武的军姿引来了全场的声声赞叹和阵阵掌声。为我们国家的军队感到骄傲,我为我们祖国的发展感到自豪!

南通市十里坊小学一(3)班 许浩轩  
指导老师 黄丹洁

## 我最熟悉的人

要说我最熟悉的人,当然是我的好妈妈了。自从我来到这个世上,陪伴我最多的就是妈妈,从小她就陪我学习、教我做人。

她有一头棕黄色的大波浪短发,微胖,但她眼睛很大,炯炯有神,总能看穿我在想什么心思。在我的眼里,她就是世界上最美的妈妈。

在学习上,妈妈平时对我要求很严格。每天的家庭作业,她再晚都要亲自检查,如果发现我书写不认真,就会让我重写。为了培养我的兴趣爱好,她还帮我报了古筝班。她说:“人要有一技之长。”学习古筝是一个漫长而又枯燥的过程。妈妈对我的要求同样严格,她也付出的更多。

记得我的古筝九级考试前一段时间里,妈妈一有空就陪我练习,并不断地鼓励我,她坐在我旁边,像一个考官严肃地看着我弹,弹错了,她会不厌其烦地跟我说错在哪里、怎么改,不容许我有一丝弹错。在考试那一天,她对我说:“不要紧张,要面带微笑地面对考官。”一会儿终于轮到我了,我有些紧张。刚开始弹的时候还挺顺利的,可是后来弹错了,我心里就想到妈妈考试前说的话:要自信,要镇定!如果你中途弹错了,不要慌张,继续往下弹完。我就照着妈妈的话做了,继续往后面弹,直到弹完了,我心里仍忐忑不安,但是妈妈一直在旁边安慰鼓励我。后来没想到,我九级竟然考过了,我好开心!我想,这多亏了妈妈的严格要求啊!

妈妈的优点很多,虽然她有时也会发脾气,令我有点害怕,但是我还是很喜欢我的妈妈,因为我知道她都是为我好。

这就是我最熟悉的人,严格又可敬的妈妈!

南通市十里坊小学五(2)班 王钰鑫  
指导老师 倪德萍